
 

 

Notulen FOT segment 3 
   Datum: 30 oktober 2023 Tijd: 10.30 uur tot 12.00 uur 

 Locatie: Zorg&Ondersteuning, Zandstraat 94 Helmond  

 

Aanwezig:  
Combinatie Jeugdzorg: Ruud Jacobs 
ORO: Harm Draad  
KluppluZ: Marjon Schepens 
Samen jeugdbegeleiding: Sophie Lacroix, Shally Verheijen 
Lunetzorg: Chantal Malik 
Unik: Tannie Peters 
De Vennekuus: Mariska van de Ven  
10vdJ/Gemeente Helmond: Berta Schreurs 
10vdJ/Gemeente Helmond: Ine van de Ven  
10vdJ/Gemeente Helmond: Esther Bouten  
10vdJ: Merel Guijt 
10vdJ: Marieke Terbeek (notulen) 
Afwezig:  
Erwin Dethmers (Tjoiz), Elsemiek Rooijackers (10vdJ/Veldhoven), Inge Sleegers 
(10vdJ/Geldrop-Mierlo), Marianne van der Heijden (Samenwerkende Zorgboeren Zuid), 
Chantal van Falier (Active4you), Leefkracht, Stichting Linq 

 
 
1. Opening en mededelingen 

Harm Draad sluit voor de laatste keer aan, Joost Seijger zal hem vervangen bij de FOT segment 3.  
Er zijn geen op- en of aanmerkingen op de agenda en deze wordt hierbij vastgesteld. 

 
2. Verslag vorige vergadering (22 juli 2022)        

Er zijn geen op- en of aanmerkingen op het verslag en deze wordt hierbij vastgesteld.  
 

3. Product Specialistische Naschoolse Opvang (50A93)      
Bij het opstellen van de overeenkomst voor  2022 is een product Specialistische Naschoolse 
Opvang (SNO) ontwikkeld. In het kader van normaliseren wilden we dat ouders van deze 
jeugdigen ook gebruik konden maken van kinderopvangtoeslag en een vergelijkbare bijdrage 
zouden betalen voor SNO als alle ouders voor BSO. Het doel is namelijk hetzelfde, opvang van 
kinderen omdat ouders werken. Er is een werkgroep gestart vorig jaar, in een subwerkgroep zijn 
we verder gegaan. Vervolgens is de doorontwikkeling verder vormgegeven met Samen voor 
Jeugd.  
Er is een opsplitsing gemaakt van de productkaart, één voor Primair Onderwijs en één voor 
Voortgezet (Speciaal) Onderwijs. Dit omdat de kinderopvangtoeslag alleen geldt voor Primair 
Onderwijs. Om kinderopvangtoeslag aan te kunnen vragen, moet een aanbieder een LRK 
registratie hebben. Ook kinderopvangorganisaties die voldoen aan de eisen in de Jeugdwet en 
onze overeenkomst kunnen zich op dit product inschrijven. 
 
Harm Draad: In hoeverre is onze LVB doelgroep vertegenwoordigd in de productkaart? Deze lijkt 
met name bedoeld voor kinderen en ouders met een hoge zelfredzaamheid. 1 SKJ geregistreerde 
en 1 Mbo’er op een groep wringt ten aanzien van de ratio.  
Binnen o.a. ORO en op het KDC zitten kinderen met een lagere zelfredzaamheid en een grotere 
zorgvraag. Moet voor deze doelgroep een ander product ingezet worden?  
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Ine geeft aan dat de omschreven problematiek in de productkaart gelijk is aan de huidige 
productkaart.   
 
Hoe gaan we deze afweging maken? Daarnaast kan dit product alleen ingezet worden bij 
werkende ouders, terwijl de behoefte er ook ligt bij ouders die niet werken, maar erg 
“bewerkelijke” kinderen hebben.  
Het is van belang te weten wat, waar ingezet kan worden. Heel behulpzaam zou een 
beslisboom/stroomschema zijn. Vanuit hier zou je ook scherp krijgen waarop je vastloopt.  
Mariska van de Ven beaamt bovenstaande.  
 
De instructie wordt hetzelfde als bij de kinderopvang. Werkende ouders is een voorwaarde voor 
dit product. Wanneer ouders niet werken, moet respijtzorg ingezet worden.   
De vraag hierbij is echter, of kinderen hiermee de zorg krijgen die ze nodig hebben.  
De eigen bijdrage voor SNO PO is de rijksnorm , de beschikking vanuit de gemeente is voor de 
kosten die daar bovenop komen voor de hogere functie-eisen en de inzet van meer en duurder 
personeel.   
 
Proces: 
Op 15 november wordt dit besproken met de 11 wethouders. Aangezien dit altijd het plan is 
geweest en vastgelegd is in de inkoopstrategie verwachten we dat zij akkoord gaan.  Daarna gaan 
we implementeren. Er vindt publicatie plaats en aanbieders kunnen zich inschrijven op dit 
product. Tot 1 juli 2024 geldt het oude product.  
Chantal Malik en ORO (Joost Seijger) willen graag meedenken over de beslisboom. Wanneer 
meer aanbieders dit willen, horen we het graag.  
 
Marjon Schepens zou graag een doorrekening willen maken op dit tarief voor met name de 
vervoerscomponent (aanpassen aan onderwijstijden, geen taxivervoer e.d.). Dit is prima en zal 
samen met Ine vd Ven opgepakt worden.  
 
Chantal van Falier heeft zich afgemeld voor deze FOT, maar had wel een aantal vragen rondom 
dit onderwerp, nl: 
 
Beslispunt 1: De producten SNO PO en SNO V(S)O kunnen ingezet worden voor opvang van 
kinderen met een zorgvraag van werkende ouder(s).  
Vraag: Een groot deel van de deelnemers komt vanwege het feit dat ze leerdoelen hebben in 
groepsverband, toevallig worden deze geoefend na schooltijd, het is niet dat ouders een 
zorgvraag hebben en aan het werk zijn.  
Antwoord: Als er leerdoelen zijn, is begeleiding groep het passende product. Specialistische 
Naschoolse Opvang heeft, net als respijtzorg, een ander doel. Respijtzorg en SNO zijn producten 
die er zijn voor of ontlasting van de ouders en/of het gezin of opvang omdat ouders werken. 
Uiteraard ben je altijd bezig met de ontwikkeling als je met kinderen werkt.  
 
Beslispunt 3: De leid(st)er-kindratio gaat van 1:4 naar 1:5. 
Vraag: Dan ga je meerdere vragen voor 1-op-1 of 1-op-2 begeleiding. Ik vraag me af of dit 
wenselijk zijn. Immers onze doelgroep (tenzij dit niet de doelgroep betreft van de bovenstaande 
productkaarten) redt het niet om in een 1-op-5 setting te functioneren en tegelijkertijd te 
werken aan doelen. 
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Antwoord: Het werken aan specifieke doelen is niet opgenomen in deze productkaart. Het gaat 
om buitenschoolse opvang. 
 
Beslispunt 4: Vervoer van school naar SNO is voor rekening van de aanbieder. Het vervoer van 
SNO naar huis en het vervoer van huis naar SNO in vakanties is een verantwoordelijkheid van 
ouders.  
Opmerking: Indien de SNO naast de school ligt (of op korte afstand) is dit realiseerbaar. Anders 
niet realistisch. 
Antwoord: Wij hebben doorgerekend en denken dat dit wel haalbaar is. Aanbieder krijgt 10 x 
72,74 = 727,40 voor een dagdeel.  Vanuit KluppluZ is (ook) gevraagd om een doorrekening te 
maken, wanneer deze behoefte er vanuit Actieve4You er ook is, vernemen we dit graag.  
 
Beslispunt 7: Invoering van de nieuwe producten is 1 juli 2024 
Opmerking:  Dit is i.v.m. een aantal aspecten voor toelating niet haalbaar (bestemmingsplan, 
omgevingsvergunning, inspectie GGD). Een termijn van 1 januari 2025 is meer realistisch, 
daarnaast hoor ik graag hoe om te gaan met de gemaakte kosten (tegemoetkoming?). 
Antwoord: We hebben dit eerder voorgelegd aan collega’s Ruimtelijke Ordening. Hierin zitten 
verschillen per gemeente. Er zijn veel gemeenten waar kinderopvang en jeugdhulp onder 
dezelfde bestemmingsplancategorie vallen. In het verslag van 20 maart 2023 van de 
subwerkgroep die zich bezig heeft gehouden met SNO staat al: “Er zijn ook andere wetten van 
belang voor aanbieders: bestemmingsplannen moeten passen voor kinderopvang. Dit is een 
lokale aangelegenheid en zelfs verschillende bestemmingsplannen binnen een gemeente kunnen 
hierin afwijken”. Hierop kunnen we niet het hele proces aanpassen. Als dit bij een aanbieder 
speelt vragen we om contact op te nemen met ons 
(contractmanagement@een10voordejeugd.nl)   
 

4. Andere signalen productkaarten/ gewenste doorontwikkelingen 
In de afgelopen tijd zijn de productkaarten WTNS, DD en SNO doorontwikkeld naar de eisen en 
wensen die er speelden. Zijn er vanuit jullie signalen ten aanzien van de doorontwikkeling van 
andere productkaarten binnen segment 3 of zijn er knelpunten?  
 
Shally Verheijen geeft aan het onduidelijk is wat de groepsgrootte is van het product 
dagbehandeling jonge kind. Eerder is gesproken over 7 kinderen, nu staat deze echter weer op 6. 
Hierin lijkt niks gewijzigd te zijn, Berta Schreurs zal dit nagaan en terugkoppelen. 
Toelichting/reactie. Het is correct dat de productkaart uitgaat van 6 kinderen per groep, de 
berekening van het tarief (de memo uit 2021) gaat uit van 7 kinderen. Daar zit dus een verschil. 
In 2024 willen we de productkaarten en de onderliggende berekeningen opnieuw nalopen. Dit 
signaal zal in 2024 een vervolg krijgen.   
 
Onderwijszorgklassen loopt samen met Eindhoven. Er is een projectleider collectieve bekostiging 
zorg in onderwijstijd aangesteld die alle initiatieven die er lopen samen zal pakken voor de 21 
gemeenten.  
 
Harm Draad: 41A03 en 41A04 worden steeds vaker ingezet voor een zwaardere doelgroep. Het is 
wenselijk om te kijken of deze producten kunnen worden aangepast in differentiatie (zwaar / 
extra zwaar). Een andere mogelijkheid is om individuele begeleiding te stapelen.   
Tannie Peters geeft aan dat aan de voorkant vaak niet helder is wat de intensiteit van de 
begeleiding gaat zijn en welke nabijheid een kind nodig heeft.  

mailto:contractmanagement@een10voordejeugd.nl
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Dan moet er gestapeld worden, het zou prettig zijn wanneer aan de voorkant helder is welke 
stappen doorlopen kunnen worden.  
Stapelen om maatwerk voor ieder kind te kunnen organiseren is makkelijker. Wanneer dit beter 
geschetst wordt, kan de toegang hierop geïnstrueerd worden. Actie: Wordt mee teruggenomen 
binnen 10vdJ.  

 
5. Signalen uit contractgesprekken 

Vanuit de individuele contractgesprekken komt o.a. het probleem van no-shows naar voren. In 
welke mate geldt dit probleem ook voor producten binnen segment 3 en op welke wijze gaan 
jullie hiermee om? Aangezien deze op basis van de overeenkomst niet gedeclareerd mogen 
worden.  
 
Harm Draad geeft aan dat het begint met het formuleren van de voorwaarden, wanneer er toch 
een no-show is zullen er vroegtijdig stappen gezet worden. Bij Oro vindt na 2 no-shows  een 
gesprek plaats met ouders, na 3 no-shows wordt de gemeente betrokken en na 4 no-shows gaat 
gekeken worden of de zorg wel voortgezet blijft. Chantal Malik vult aan dat afstemming met de 
gemeenten hierin belangrijk blijft, met name wanneer een aanbieder om deze reden 
genoodzaakt is om de zorg te stoppen.  
Al met al wordt het probleem binnen dit overleg niet helemaal herkend, omdat het of weinig 
voorkomt of omdat de aanbieders no show of regelmatig afmelden bespreekbaar maakt. Gezien 
wordt wel dat men zich makkelijk afmeldt, met name tijdens vakantieperiodes. Het niet komen 
of makkelijk afmelden is mogelijk te vrijblijvend, ouders “voelen” dit niet omdat er geen 
consequenties/kosten aan verbonden zijn. Er wordt gedeeld dat er vanwege de inzet van 
maatschappelijke middelen én omdat jeugdhulp ook niet ‘over zweetvoeten’ gaat ook nagedacht 
mag worden om ouders hiervan bewust te laten zijn.  
 

6. Verkenning/ verdieping ‘samenwerking met voorliggend veld’ voor S3   
Op 8 mei jl. heeft er een segment overstijgende FOT plaatsgevonden waarbij o.a. is stilgestaan bij 
hoe aanbieders samenwerken met het voorliggend veld. Hoe wordt door jullie deze 
samenwerking gezien?  
 
Hierbij kan een onderscheid worden gemaakt ten aanzien van de verplichte samenwerking in het 
kader van het medisch verwijsprotocol en samenwerking met het voorliggend veld bij een 
verwijzing anders dan het medisch verwijsprotocol. 
 
Medisch verwijsprotocol: de verplichte taak van de aanbieder 
Het medisch verwijsprotocol zegt dat (bij een medische verwijzing) het de taak van een 
aanbieder is om e.e.a. rondom het gezin in kaart te brengen (dit gaat verder dan alleen het kind 
specifiek probleem). Dit betekent ook zaken als mantelzorg, steun uit het netwerk, etc. Dit vraagt 
veel van aanbieders. Deze uitvraag is gedaan bij de contractgesprekken waar wisselende reacties 
op gekomen zijn. De ene aanbieder doet dit standaard en de andere vindt dit erg lastig en 
probeert hierin bijv. Ook toch de samenwerking met de lokale toegang/ generalisten op te 
zoeken.   
 
Samenwerking met voorliggend veld anders dan binnen het medisch verwijsprotocol 
Tannie geeft aan dat in een andere regio (Limburg) dit ook een vraagstuk was. Hoe kunnen 
gespecialiseerde jeugdhulpaanbieders en voorliggend veld samenwerken, van elkaars krachten 
gebruiken maken, op tijd afschalen, etc. Daar werd geconstateerd dat alleen al de vraag ‘wat 
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verstaan we onder voorliggend veld’ heel verschillend door partijen werd gezien. Waar de ene 
organisatie de voetbalvereniging onder voorliggend veld beschouwd, beperkt de andere zich tot 
de voorliggende jeugdhulpvoorzieningen. Waarbij er naast de verschillen in definitie ook nog 
discussie ontstaat in de verdeling van taken, rollen en verantwoordelijkheden (afgestemd en 
onder regie van toegang). 
 
Daarnaast wordt er aandacht gevraagd van de samenwerking door het voorliggend veld met de 
aanbieder. M.a.w. waar het signaal of initiatief in het voorliggend veld ligt. 
Shally Verheijen geeft aan dat hier winst te behalen is als het voorliggend veld meer werkt met 
de beschikbaarheidswijzer, dit zou helpend zijn in de keuzevrijheid van ouders. Wanneer het 
voorliggend veld meer op de hoogte is van het aanbod, kan er gerichter verwezen worden. Dit is 
echter per gemeente en zelfs per toegangsmedewerker heel verschillend. Gemeenten hebben 
het gezin niet altijd (goed) in beeld, hier mag ook (meer) aandacht aan besteed worden.  
Ook bij consultatiebureaus/jeugdartsen is veel winst te behalen. Er zou eerder gesignaleerd 
kunnen worden wat de kern van het probleem is. Ook hier zijn de ervaringen heel wisselend 
volgens Shally en zijn er in de ene gemeenten andere afspraken met de JGZ dan in de andere 
gemeente. Geopperd wordt ook om een deskundige uit de jeugdhulp mee te laten kijken/ 
analyseren van de vraag.  
Kinderen die in aanmerking komen voor een VVE-indicaties blijven vaak “hangen” op de 
kinderopvang. Terwijl aan de problematiek wellicht geen VVE-vraag (meer) ten grondslag ligt, 
maar een jeugdhulpvraag. De problematiek neemt hierdoor toe binnen de kinderopvang. Een 
consultatiebureau zou hierin een betere afweging kunnen maken.   
Tannie Peters geeft aan dat er onlangs een ontwikkelgroep basisondersteuning in Helmond is 
gestart voor het versterken van de kinderopvang.  
Het lijkt erop dat er niet tijdig (verdere) hulp ingeschakeld wordt. Aangezien een groot deel van 
de kinderen gezien wordt door een consultatiebureau zou je daar een rol neer willen leggen.  
Binnen de kinderopvang wordt vaak niet gekeken naar zorgkinderen, maar meer naar hoe 
medewerkers hier het beste mee om kunnen gaan (functioneren).   
 
Andere voorbeelden waarin het vroegtijdig signaleren en behoefte aan samenwerking zijn 
onderkend zijn: 
Binnen CJ is eerder een pilot gestart waarbij medewerkers van het MKD ingezet worden om te 
sparren, dit was een goed traject, is echter gestrand op de financiën. 
In Noord-Limburg is integrale vroeghulp heel actief, daar worden veel jonge kinderen 
gezien/besproken in een multidisciplinair team. Of integrale vroeghulp in onze regio nog bestaat 
is niet bekend.   
 
Het is van belang om in de vroege leeftijdsfase hulp in te zetten! Ook een praatkaart, met wat 
het voorliggend veld is, zou helpend kunnen zijn. Er zal worden nagevraagd of er concrete 
stukken of voorbeelden zijn uit Limburg (aan Tannie) die als inspiratie kunnen dienen. 
 
De verschillende aspecten van samenwerking tussen specialistische jeugdhulpaanbieder en 
voorliggend veld zijn vrij complex. De bespreking van dit agendapunt laat zien dat er nog winst 
kan worden geboekt, maar hoe dit concreet vorm en inhoud te geven, vraagt nog wel het nodige 
denkwerk. Waarbij ook nog dient te worden vermeld dat de verantwoordelijkheid voor de 
inkoop voor gespecialiseerde jeugdhulp bij een 10vdJ ligt en de voorliggende voorzieningen bij de 
lokale gemeenten. Dit geeft organisatorisch en in de vraag naar wie waarvoor verantwoordelijk 
is, ook nog de nodige uitdagingen. Inspiratie of goede ideeën? We horen het graag. 



 

 

Notulen FOT segment 3 
   Datum: 30 oktober 2023 Tijd: 10.30 uur tot 12.00 uur 

 Locatie: Zorg&Ondersteuning, Zandstraat 94 Helmond  

Maar ook signalen van wanneer je ergens tegenaan loopt en waar we concreet van kunnen leren 
(oplossen), laat het weten.   
 

7. W.v.t.t.k. 

• Ruud Jacobs geeft aan dat de vervoerskosten erg hoog zijn. De tarieven zijn niet meer 
kostendekkend. Dit is een bekend signaal en wordt gehoord.  

• Shally Verheijen vraagt of er eisen gesteld worden aan de wachtlijsten, bijvoorbeeld 
wanneer er 5 aanmeldingen zijn en 1 plek beschikbaar is, krijgt degene die het langste op 
de wachtlijst staat deze plek. Hier zijn geen eisen aan verbonden. Doorgaans is degene 
die als langste op de wachtlijst staat als eerste aan de beurt. We verwachten wel dat 
aanbieders urgentie en passendheid van aanbod meenemen in de afweging 

 
8. Afsluiting en nieuwe afspraak  

Er zal 3 tot 4 maal per jaar een FOT gepland worden, hiervoor ontvangen jullie spoedig de 
uitnodigingen. Er zal gekeken worden om deze niet gelijktijdig met de LOT (Samen voor Jeugd) te 
laten lopen.  

  


